

针对目前全国瘦肉精、毒血旺、黑心鸭等食品安全事件频发,疫病发生的种类有增无减,口蹄疫疫情三型并发,周边国家猪蓝耳病、高致病性禽流感持续发生,禽流感病毒变异,布病结核地区流行……

北京开展专项整治 确保市民吃上“放心肉”

新华社北京9月20日电(记者王思海)北京市为确保百姓吃上“放心肉”,杜绝动物源性食品安全事故,从9月至年底开展三个月的专项整治活动,采取多种手段,严厉打击和取缔经营生产动物产品的“黑作坊”“黑工厂”“黑市场”和“黑窝点”。

北京市农业局副局长刘亚清20日说,目前全国瘦肉精、毒血旺、黑心鸭等食品安全事件频发,疫病发生的种类有增无减,口蹄疫疫情三型并发,周边国家猪蓝耳病、高致病性禽流感持续发生,禽流感病毒变异,布病结核地区流行,这些因素使北京市面临着严峻的动物疫情形势,防控压力空前巨大。

刘亚清说,面对新的形势,北京市进行了打防管控一体化专项行动部署,针对加工病死、未检疫动物产品的“黑作坊”,无证生产假劣兽药和饲料、饲料添加剂的“黑工厂”,经营、储藏非法动物产品和未经检疫动物及产品的“黑市场”,加工未经验动物产品和私屠屠宰的“黑窝点”等要深入摸查违法线索,采取部门联合、区域联动等形式,坚决予以打击和取缔。

另外,北京市还针对动物养殖、屠宰、运输、诊疗及动物产品生产、经营、加工、贮藏、运输、使用等环节开展专项整治行动,坚决依法打击和查处各类违法行,有效防控重大动物疫情,保障动物源性食品安全。

肉品质量安全信息 追溯查询系统亮相潍坊



9月20日,一名顾客(左)在超市工作人员的帮助下使用肉品质量安全信息追溯查询机查询所购猪肉的相关信息。

日前,为健全肉品信息追溯体系,提高居民食品安全保障水平,山东省潍坊市在市区大中型商场、超市安装了肉品质量安全信息追溯查询机。消费者只需输入所购肉品包装上的条形码信息,即可自助查询所购肉品养殖、屠宰和销售方的相关信息。

新华社发(孙树宝 摄)

苏州“染色菜肴”案 三被告一审被判刑

新华社南京9月20日电(记者顾烨)江苏省苏州市沧浪区法院20日对一起生产销售有毒有害食品案进行一审公开宣判,三名酒店工作人员因为生产销售“染色菜肴”分别被判刑。

今年4月,苏州市卫生监督部门接到投诉,顾客称在苏州东方大酒店有限公司就餐过程中发现酒店菜肴颜色异常,怀疑其为了美化菜肴色泽,违法添加色素。卫生监督部门随即展开调查,当场查获调制好的红色液体、橙黄色液体各一瓶及德国双燕牌鲜艳颜料一罐。经苏州市疾病预防控制中心检测,在查获的红色液体及德国双燕牌鲜艳颜料中均检出酸性橙II物质,而这种物质是国家明令禁止在食品中添加的非食用物质,食用后对人体有害。

经法院审理查明,2010年10月至2011年4月期间,陈飞、王凯明、吴建军在任该酒店行政总厨、厨师和打荷期间,在明知德国双燕牌鲜艳颜料系非食品原料,食用后可能对人体有毒有害的情况下,为了提高菜肴色泽,陈飞、王凯明安排打荷工吴建军在调制烹饪用颜料过程中违法添加该颜料,陈飞、王凯明在制作鲍汁类菜肴时违法使用该颜料进行着色,然后出售给客人食用。

法院认为,在共同犯罪中,陈飞、王凯明起主要作用,系主犯,依法分别判处有期徒刑10个月和9个月,吴建军起次要作用,系从犯,依法判处其有期徒刑8个月,缓刑1年。

“工资协商制”推广为何难?

工资集体协商制度在市场经济国家普遍适用,是普通劳动者实现“涨工资”愿望的法定程序,也是建立和谐劳资关系的有效途径。但在我国,一些地方和企业实行这一制度还有一定的阻力。

有的企业困难多 有的老板“心太黑”

工资集体协商的核心内容是企业效益与职工工资挂钩,通过劳资双方平等协商,使职工工资增长与企业效益增长相适应。新华社“新华视点”记者日前在调查采访中发现,我国推行这一制度十多年了,但由于相关法规比较原则,缺乏可操作性,因而效果不彰。

记者在珠三角地区采访时,一家制鞋厂老板大倒苦水:厂子靠给人民代工生存,一双鞋只能赚3元加工费,再涨工资那就得关门了。据他说,厂子每天至少生产800双鞋才能保本,每个工人月工资1500元,眼下开工不足,每双鞋人力成本已超预算,厂子处在亏本边缘。

佛山市纺织行业协会秘书长吴浩亮说,今年以来,原材料价格剧烈波动,佛山相关企业出现困难,多项成本上升,利润缩水明显。

但是,也有企业效益好却给工人“涨工资”。记者在在深圳采访时,一家企业主公然表示:“办厂资金是我出的,投资风险是我扛的,我赚多少钱,同你们没关系,凭什么同我分享?”

记者采访中了解到,有的企业表面上实行工资集体协商,但实际上隐瞒企业真实经营状况,将法定最低工资标准作为协商工资的“参照”,因而起点太低,达不到工资协商的实际效果。

例如,深圳市总工会曾向富士康发出集体谈判的要约,但富士康对工资增长一直避而不谈。该公司一名负责人表示,富士康的国际客户在下订单之前,已经把所有的成本都算得清清楚楚,他们参照当地最低工资标准做出人工成本。据工会干部反映,一些大型企业,职工和高管的收入差距很大,已经超出了通过集体协商可以调整的范畴。这些企业的分公司根本不同当地工会照面,工会人员甚至连分公司大门都进不去,如何进行协商?

新华视点

劳资信息不对称 工会腰杆不够硬

在深圳的一家日资五金生产企业,劳资双方共进行了八轮谈判才达成协议。

这家企业工会负责人告诉记者,企业经营良好,规模逐年扩大,当他们向老板提出“涨工资”要求时,老板却声称“年年都在亏损”。由于企业不肯提供真实财务报表和盈利情况,因而员工们谈判时十分被动。

后来,员工们想了很多办法,自发统计每天的生产量、销售量,得到相关信息,以此证明企业盈利,这才争取到一些权益。

由于劳资双方信息不对称,工人们谈判时拿不出财务数据,成了谈判中的一个“短板”。

深圳市总工会副主席王同信认为,企业工会负责人对工资集体协商要精心准备,对劳资问题作专题分析,形成合理的对策建议,以理服人,取舍有度,是推进这一制度实施的重要环节。

然而,实际工作中,工会干部有很多苦衷。“没牙的老虎”“黄连树下弹琵琶——苦中作乐”,谈起开展工资集体协商的难处,一些基层工会干部反映,关系不顺、说话不硬,是最大的障碍。

一见到记者,洛阳市涧西区工会的许丽萍就把鞋脱了下来:“您瞧,我们工会同志穿的都是平底鞋,整天大街小巷跑,穿高跟鞋走不快,脚也容易疼。企业老板不理解我们的工作。一家经营猪脚的餐饮业老板,见到我们就喊‘出去,出去’。”

中国劳动关系学院工会学系教授许晓军认为,工会工作的一个难处,就是受制于行政部门或资方。“工会干部的工资、奖金,包括职业评价都掌握在资方一边,他的立场难免有时会出现问题。”许晓军说。

保护劳工权益 法规亟待完善

近年来,随着一线劳动者“涨工资”预期不断增强,工资集体协商的呼声越来越高,不少地方将这一制度纳入政府目标考核。

例如,洛阳市以行政规章的形式出台了《关于进一步推行企业工资集体协商工作的意见》,对工资集体协商的方法、内容、程序和措施作出了具体规定。

2010年初,地处洛阳的中国一拖集团公司将员工收入增长幅度不低于20%的指标写入年度工资集体协议,并建立了相应的监督机制。后来发现,子公司一拖(洛阳)神通工程机械公司上半年员工收入增幅没有达到协议书上的20%,于是集团公司工会启动监督程序,召开了“民主质询”会议,要求子公司党委书记、总经理等8位领导班子成员作出回应。

韩静作为这家子公司职工代表参加了会议。据她回忆,“领导们当场表态一定把员工收入提高20%后,整个过程没有发生对抗、争吵,但气氛很凝重。”当年下半年,这家子公司员工工资实际增长了26%。韩静说,“这件事在工人中反响太大了,我们从内心深处感激工会。”

但是,一些地方出台相关法规也遇到了很大阻力。2010年9月,深圳市人大常委会第二次审议了《深圳经济特区集体协商条例(草案)》,原计划该条例在2010年11月三审通过。同年9月,香港47家商会发表联合声明,表示如果新条例通过,将导致大批港企倒闭,并引发撤资潮。其结果是,该条例三审迄今尚未通过。许晓军认为,“工资集体协商制度推行难,一个重要原因是缺少权威的法律支撑和规范,这涉及国家法律制度的完善,以及工会改革等。”

专家建议,尽早对集体协商集体合同制度进行立法,提高相关法律法规的权威性;工会法有必要进行修订,进一步强化工会组织对工人权益的有效保护。

(新华社北京9月20日电)

“保赚”？保骗！

——山西代县雁州专业造林合作“保赚林”骗局调查

近日,网上传出讯息:山西代县雁州专业造林合作社以国家积极培育活立木市场为由,与晋北很多农户签订活立木交易“保赚林”合同,骗取农民兄弟的巨额存款。不少网民对此发出疑问:难道,山西竟然出了一个新版的“万里大造林”骗局?

那么,网帖反映的情况是否属实?这家造林合作社究竟是“保赚”还是保骗?新华社“中国网事”记者对此事展开了调查。

钻政策的空子 忽悠农民“保赚不赔”

有关网帖称,山西代县雁州专业造林合作社在晋北以及周边地区发展农村信贷员为其实业社的驻村委托代理人,通过驻村委托代理人发展农户与该合作社签订“保赚林”合同。那么这些驻村委托代理人又是如何让农户们自愿签订这份声称保赚不赔的合同呢?

9月18日,记者在山西省忻州市代县阳明堡镇七里铺村调查得知,该村共有200多户,签订“保赚林”合同的超过100多户,累计签订缴纳的现金有300万元左右,其中包括驻村委托代理人、村支部书记、村委会主任等都签订了“保赚林”合同。

据七里铺村委会主任刘海生讲,自己也往“保赚林”合同里缴纳了14万元,当初是觉得雁州专业造林合作社驻村委托代理人是村里的老会计,72岁的刘济,他还是农村信用合作社的信贷员,出于对老刘的信任,再加上每年也能得到不少的利息回报,村民们纷纷签订了“保赚林”合同。

58岁的牛改莲,平时省吃俭用,把给孩子们办嫁妆的7万3千元钱也投了进来。牛改莲说:“这是娃娃们打工钱交到我手里头攒起来的,咱这当妈的帮着拿着,可不能把娃娃们的钱给兑了吧!”

警方立案调查 村民期盼追回存款

目前,山西警方已经刑拘了代县雁州造林专业合作社的相关负责人,该案件被警方确定为“12.01”非法吸收公众存款案。

山西省忻州市公安局宣传处白振海处长告诉记者

者,山西省公安厅专门接手这个案子,因案件正在调查中,所以不便和媒体过多透露相关具体情况。

56岁的村民任美莺告诉记者,考虑自己和老伴年老后没有退休金,就想着把钱存到这“保赚林”里面,但是现在代理人们都被警察抓了,就盼望着国家能把这些钱给追回来。当初任美莺觉得驻村代理人老刘人不错,值得信任,就往里面存了3多万元,没想到却上当受骗了。

据了解,包括刘济在内的驻村委托代理人已经被代县警方刑拘调查。同时,记者在调查中发现,像刘济这样的委托代理人也签订了“保赚林”合同,缴纳了现金。据刘济的儿子刘新荣讲,自己的父亲往里面存了6万元,而他本人也缴纳了1.1万元,还让亲戚朋友也存了5万多元。

刘新荣说,他和村民们确实也得到过“利息”,但是现在连要回本钱都是一件很难的事情。

农民专业合作社管理体制 需进一步完善

那么,为什么一家小县城的民间林业合作社能骗取晋北地区众多农民的钱财呢?

在采访中记者发现,代县雁州造林专业合作社首先利用农民在金融方面的无知,现在很多农民还以为这家林业合作社是类似银行的机构;其次,就是打着国家积极培育活立木市场的大旗,让农民们对这个“保赚林”项目深信不疑;再次,就是借“交易员”在村里多年积累的人脉关系和信誉度,达到“杀熟”目的。

据山西省忻州市工商行政管理局企业注册科柳平科长介绍,我国《农民专业合作社法》规定:工商部门办理农民专业合作社时,登记不得收取费用,不验资,不年检。

然而,代县雁州造林专业合作社就是利用这样的好政策,自2008年7月9日登记注册以来,以活立木交易为由,在晋西北地区发展农村信贷

员为其交易员,合伙骗取代县、繁峙县等地的农民兄弟的现金,胡作非为,坑害农民。而作为林业部门,又无权监督林业合作社,这样代县雁州造林专业合作社就开始大胆地搞“保赚林”项目。

山西省忻州市林业局森林资源管理科孙全安科长表示,作为林业部门只能提供技术服务、政策咨询,专业合作社属于市场体系的产物,不受林业部门的制约管理。

柳平介绍说,农民专业合作社违规了就是轻则责令改正、批评教育,重则就是依法撤销登记。对于个别人侵犯农村专业合作社的利益,一般是通过法律的渠道解决。

多年从事林业工作的孙全安认为,2003年6月25日《中共中央国务院关于加快林业发展的决定》颁布后,林业成为投资热点,但个别林业公司在活立木交易过程中设置了一道道陷阱,成为市场健康发展的“杂质”。再加上大多数农民不具备林业知识,不了解林业经营的风险所在,无法有效地监控林地的经营状况,从而出现了信息的严重不对称。建议林业、财政、工商等部门联合起来,普及林业合作社等方面的基础知识,让农民真正认识到林业合作社的性质,尤其是对活立木交易这块,更应该完善市场管理体系和制度,避免不法分子为非作歹、欺诈骗民。

原勋(新华社太原9月20日电)

山西省忻州市代县阳明堡镇七里铺村56岁村民任美莺在展示活立木交易合同。新华社发

山西省忻州市代县阳明堡镇七里铺村56岁村民任美莺在展示活立木交易合同。新华社发

10.1 国庆期间入住

博鳌亚洲论坛大酒店 尊享多种优惠



博鳌金海岸温泉大酒店 尊享热线:0898-6277 8888 转预订部

博鳌亚洲论坛大酒店 尊享热线:0898-6296 6888 转预订部

本活动最终解释权归属海南中远博鳌有限公司销售总部

招标公告

1、项目名称:昌江县昌城防潮(洪)堤工程
2、代理机构:河南宏业建设管理有限公司
3、投标人资格要求:具备水利水电工程施工总承包贰级(含)以上资质,项目经理具备水利水电工程专业注册建造师贰级(含)以上资质;企业负责人、项目经理必须持有省级或以上水行政主管部门核发的安全生产考核合格证,项目技术负责人具备水利水电工程类中级以上职称。

4、凡有意参加投标者,于2011年9月22日至28日17时止(节假日除外)项目经理本人携带法人委托书、本人身份证件、建造师注册证、水利部门颁发的安考证、营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证和建造师注册证、财务报表、组织机构代码证副本、税务登记证副本、企业基本开户许可证、外省企业必须由分公司负责人到场提供驻琼分支机构营业执照、组织机构代码证、税务登记证、分公司负责人身份证件、分公司注册地址房产证或租赁合同及房屋租赁证、《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》等资料报名。在海南省人民政府政务中心二楼21号窗口购买招标文件。联系电话:13637648176

公 告

黄健,身份证号:5110271980****7390,因你在履行与我公司所签订三亚市雅亮镇雅林村350亩《土地租赁合同》时:①逾期一个月缴纳土地租金;②拒不履约补种我公司提供的树苗造成重大损失。现我公司根据该合同一、二条内容,依法单方面解除本合同并收回该地块,保留向你追究由此带来的经济损失的权力,限你自公告刊登之日起10日内到本公司办理相应手续。逾期本公司将自行处置该地块附着物,造成一切后果,本公司概不负责。

联系地址:三亚市河东区下洋田二环路口庭园小区A栋402室
联系电话:0898-88219330 手机:15607584866 朱经理
三亚东明农林发展有限公司
三亚东明高效果蔬技术开发有限公司
二〇一一年九月二十一日

海南产权交易所 国有产权(资产)公开挂牌转让公告

琼产交[2011]043号

受委托,按现状公开挂牌转让“三亚F8136冷藏运输船”,证书编号:460200A080294,发电机总量(KW)335,冷藏库总容积330立方米,主机总功率(KW)441,总吨位495吨,净吨位237吨。挂牌价格为721364元。公告期:2011年9月21日至2011年10月21日。详情请登录海南产权交易网(<http://www.hnccq.net>)查询。联系人:杨先生 联系电话:0898-66558003。海南产权交易所地址:海口市龙昆南路75号凤凰新华文化广场5楼

海南产权交易所

2011年9月21日

海南金尊世家酒店 投资管理有限公司

求租:海口、三亚经营中或适合做酒店的楼盘,约1万平米。(长期求租两地高档小区空置房屋)。

另招聘文员2名、司机2名。

杨先生、曾小姐:0898-68539281